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2020年度第２回 豊岡市国民健康保険運営協議会会議録 

 

 

１ 日 時  2020年５月 27日（水）午後１時 29分開会  午後２時 30分閉会 

                 

２ 場 所  豊岡市役所本庁３階 庁議室 

 

３ 出席者  委員 12名、事務局 10名 

 

４ 議 事  【協議事項】 

(1)2020年度国民健康保険事業運営の基本方針 

ア 国民健康保険税率算定結果について 

イ 答申（案）について 
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会議録（要点記録） 

１ 開  会 

２ あいさつ 

３ 議事録署名人の指名 

４ 議事【協議事項】 

議長 それでは、議事を進めます。 

協議事項「（1）2020年度国民健康保険事業運営の基本方針」の「ア 国民健

康保険税率算定結果について」事務局の説明を求めます。 

 

事務局 ≪事務局説明≫ 

ア 税率算定結果 

「2020年度の医療費推計・一人当たりの税賦課額」 

「2020年度国民健康保険税率等の算定について」  

 

議長 事務局の説明は終わりました。ご質問、ご意見等ございましたらお願いしま

す。 

 

委員 資産割がなくなるのは何年でしょうか。 

 

事務局 令和６年です。 

 

委員 参考までに聞くのですが、コロナウイルスの関係で市民から国保税の免除、

減免の要望はたくさん出てきているでしょうか。 

 

事務局 現在チラシで国保税の減免があることをお知らせしておりますが、それに関

しての問い合わせは入ってきています。ものすごい数といったわけではないで

すが、制度がまだ明らかにできていないところもあるので、「どうなりますか」

といった質問が主です。議会の決定を待って周知したいと考えています。ただ、

該当者はいらっしゃるんだろうなということは想定しています。かなりの数に

なるのではないかと思いますが、これも申請していただかないとわからないで

すが、かなりあるのではないかと予想しています。 

 

議長 他にご質問、ご意見等ございましたらこの際ですのでどうぞ。 

 

ご質問等無いようなので、2020年度の国保税率算定につきましては、事務局
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案のとおりとしてよろしいでしょうか。承認される方は挙手願います。 

 

 ～ 全員挙手 ～ 

 

全会一致で賛成ということで承認いただきました。 

 それでは次にイの答申案についてですが、答申案の説明の前に事務局から説

明を行いたい点があるとのことなので、事務局説明をお願いします。 

 

事務局 答申書（案）の５ページ、５ 医療費の適正化を推進すること の⑵第２期

データヘルス計画等の取組みについてです。既にこれは動いているものです

が、本来これについては、委員の皆様に初めてご出席いただきました２月 26日

の運営協議会で説明すべきでありましたが、事務局の不手際で説明をしており

ませんでしたので、この場で説明をさせていただきまして、その後答申（案）

の説明をさせていただきます。 

 

≪事務局説明≫ 

「豊岡市国民健康保険第２期保健事業実施計画（データヘルス計画）、第３

期特定健康診査等実施計画【平成 30年度～令和５年度】」 

 

議長  第２期データヘルス計画について説明が終わりました。このことについて何

かご質問はありませんか。 

 

委員 レセプトのデータをこうした研究に使うことは本来ダメだったと思うが、豊

岡市は特区だからデータを利用していると８年くらい前に聞きました。この計

画にはそういったことが記載されていませんがよいのでしょうか。 

 

事務局 昔のことはわかりませんが、現在は全国的にレセプトのデータを利用してい

ます。豊岡市が特区に指定されているわけではないので、計画の中には入れて

いません。 

 

議長 よろしいでしょうか。 

 

委員 はい。 

 

議長 他にご質問がありましたら遠慮なくどうぞ。 
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委員 すこやか健診に申込みしましたが、腹部エコーは３密になりやすいため実施

しないと返事がきたので、かかりつけ医で受診しないといけないと思っていま

す。３密を避けての健診になるとこれまで頑張ってきた受診率が下がるのでは

ないかと思うのですが。 

 

事務局 緊急事態宣言が発令されている間は、全国どこも特定健康診査はストップし

ていて実施できていない状況です。本年度はコロナウイルス感染症によって健

診が今までと同じようにできてないというのは厚労省も承知をしていて、受診

率は低くなると思いますが、それはそれで考えてもらえるようです。 

 

委員 それはそれで仕方がないかと思うが、市民の健康を守るためには、健診は大

変重要なものなので、大変だと思うがよろしくお願いしたい。 

 

議長 よろしいでしょうか。 

特にないようですので次に進みます。 

協議事項イの答申（案）について、事務局の説明を求めます。 

 

事務局 ≪事務局説明≫ 

イ 答申（案）について 

 

議長 事務局の説明は終わりました。委員のみなさん、答申（案）についてのご質

問、ご意見はございませんか。 

 

委員 ～ 意見なし ～ 

 

議長 特にご意見がありませんので答申案を決定させていただきます。それでは、

答申書（案）の「案」を削除してください。 

この答申案に基づき市長に答申したいと思いますがご異議ありませんか。 

 

委員 異議なし。 

 

議長 異議なしと認めます。 

次にその他として事務局から何かありましたらお願いします。 

 

事務局 ≪事務局説明≫ 

 新型コロナウイルス感染症に係る特定健診の対応について 
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議長 事務局の説明は終わりました。ご意見、ご質問がありましたらどうぞ。 

 

委員 肺のレントゲンを受けようと思っていたが、実施されますか。 

 

事務局 実施する予定です。 

 

委員 気が早いのですが、コロナがだんだん収束してきていますが、第２波、第３

波とやってくるかもしれません。秋から冬になるとインフルエンザがはやって

きます。そうなると発熱で受診される方が増えます。我々は発熱で受診される

とコロナウイルスじゃないかと構え大変なストレスになります。インフルエン

ザの予防接種を例年以上に受けていただくよう広報等していただければと思

うのと、現在高齢者には市からの助成はありますが、対象を子どもにまで広げ

てもらえればと思います。お母さん方にしてみると、子どものインフルエンザ

の予防接種代は高いというイメージがあります。ひとり 3,500円や 4,000 円で

それを２回、３人いれば 24,000 円にもなってしまいます。毎年予防接種を受

ける子と、そうでない子と別れてしまっている。やはり予防接種の効果はある

と思うので、コロナウイルスで大変な時期ではあるが多少でも助成を考えても

らえればと思います。毎年インフルエンザの時期はどこの医療機関も大変なこ

とになります。コロナではないかという不安があるとスタッフの気力も続かな

い。少しでもインフルエンザによる発熱者を防ぐためにも何か施策を検討して

いただければと思います。 

 

事務局 インフルエンザの予防接種を受けましょうといった広報はできるとは思い

ますが、助成のことは今すぐ回答できません。 

 

議長 よろしいでしょうか。 

 

委員 はい。 

 

議長 他の委員の皆様から何かありましたらどうぞ。 

 

私からお聞きしたいのですが、このコロナウイルスの関係で医療機関の受診

が減っているとの話を聞きます。気が早いのですが、このことが来年の国保に

どのような影響を及ぼしそうですか。 
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事務局 国民健康保険に限っての話になりますが、３月診療分については前年度とあ

まり変わりありません。４月診療分については６月にならないと把握はできま

せんが、国保の医療費全体は下がるのではないかと思っています。ただし、一

人当たりの医療費はどうなるのか分かりません。全体の医療費が下がり一人当

たりの医療費も下がれば、歳出は減ることにはなりますが、今の時点でどうな

るかは分かりません。 

 

議長 コロナウイルスの受診の関係で、診療報酬を２～３倍に増やすとの話があり

ますが、兵庫県下で考えたとき、感染者のいる阪神間は影響があるが、豊岡に

は何も影響はないでしょうか。 

 

事務局 国民健康保険の医療費は、各市町で計算します。例えば神戸市で診療報酬が

上がれば神戸市の医療費は上がるので、神戸市単独での歳出は増えることにな

ります。兵庫県全体としては増えることになりますが、豊岡市が影響を受ける

ことはありません。ただし、歳入に関しては兵庫県全体でみることになります。

コロナウイルスに関わるものについては国が助成してくれるのかもしれませ

んが、そのあたりはどうなるか分かりません。 

 

議長 分かりました。 

 

委員 コロナウイルスの影響で特定健診の受診率が下がることが予想されるが、受

診率を上げているある市では、受診したくない項目にチェックを入れる「オプ

トアウト方式」を取り入れています。オプトアウト方式にすれば受診率は上が

るものでしょうか。 

 

委員 それにしたからと言って受診率は上がるのと言えないのではないかと思い

ます。受けたくない項目にチェックをするとなると、チェックするのが面倒臭

いから全部受けておこうかということになると思います。その結果、健診のあ

る１項目についての受診率が上がることはあるかもしれないが、全体の受診率

はあまり変わらないのではないかと思います。 

 

議長 よろしいでしょうか。 

 

委員 はい。 
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議長 他にないでしょうか。 

 

それではないようですのでこれで打ち切りとさせていただきます。長時間に

わたり、慎重にご審議いただきありがとうございました。本日決定いただきま

した内容につきましては、豊岡市長に「答申」をさせていただきます。 

これをもちまして、本日の運営協議会を終了させていただきます。大変お疲

れ様でした。 

 

５ 閉会 

 


